

聚焦合肥市第十五届人大常委会第十二次会议

合肥“城管条例”接受“一审”

大妈想跳广场舞不能“随时随地”

市、区设立城市管理委员会

根据草案,合肥市人民政府应当建立城市管理协调和调度机制,城市管理实行部门联动、权责统一的管理体制。市、区人民政府设立城市管理委员会,并建立健全城市管理有关部门联席会议制度,协调解决城市管理有关重要问题。城市管理有关部门都有明确分工职责。《条例(草案)》要求,城市管理有

关部门间应当加强信息沟通和共享,互相通报行政许可、行政处罚和行政强制等相关行政管理信息。

对不履行行政处罚等决定的,作出决定的部门可以通知有关部门在办理相关行政许可时督促当事人履行义务,对拒不履行义务的,有关部门可以暂缓办理相关事务。

想跳广场舞不能“随时随地”

《条例(草案)》对此特设条款,指出,区人民政府可以在不影响城市交通、环境卫生和居民生活的前提下,划定一定区域,供市民进行健身需要。

需要注意的是,市民进行集体性健身活动,应当在指定的区域内按照要求进行,有音乐伴奏活动的,应当按照规定控制活动时段和音量,不影响居民生活。除了广场舞,摊贩高音喇叭叫卖,也让居民头疼。《条例(草案)》规定,禁止使用高音喇叭或者采

用其他发出高噪声的方法招揽顾客、宣传商品或者进行商业促销活动。

同时,禁止在夜间和午间使用电钻、电锯等产生环境噪声污染的工具进行装饰作业;在住宅楼、商住楼内进行金属加工、木材加工、石材加工、歌舞娱乐等产生环境噪声污染的经营性活动。违反规定,沿街商业门点和露天娱乐场所产生噪声的,由城市管理行政主管部门依法查处;其他违法行为,由其他有关主管部门依法查处。

搭个简易棚做生意?“想都别想”

看着人流量大,就搭建简易棚,设置夜市排档摊群点,做起了生意。这种产生大量油烟,让居民苦不堪言的现象,以后也要被“控制”了。《条例(草案)》明确,区人民政府可以在不影响城市交通、环境卫生和居民生活的前提下,划定临时设摊经营区域,报市城市管理行政主管部门备案。

但是,进入临时设摊经营区域摆

设摊点的经营者,必须要在规定的地点、范围、时间内经营;按照规定配备经营设施和卫生设施,摆放有序、设施整洁完好;按照规定处理废弃物和污水,保持地面整洁;按照规定使用电力设备,不得擅自接驳电路,影响用电安全;不得使用音响器材招揽生意;饮食摊群点经营者应当使用电、燃气等清洁能源,禁止使用炭火等易产生油烟的方式进行烧烤。

暂扣物品 不能“只扣不管”

《条例(草案)》要求,城市管理行政主管部门应当妥善保管扣押物品,不得使用或者损毁,属非法物品的,移送有关部门处理。

被扣押的物品易腐烂、变质的,城市管理行政主管部门应当通知当事人在二日内到指定地点接受处理;逾期不接受处理的,可以在登记后拍卖、变卖;无法拍卖、变卖的,可以在留存证据后销毁。解除扣押后,城市管理行政主管部门应当通知当事人及时认

领。当事人逾期不认领或者当事人难以查明的,城市管理行政主管部门应当及时通过公开发行的报刊、官方网站或其他媒介发布认领公告,自公告发布之日起60日内无人认领的,城市管理行政主管部门可以采取拍卖、变卖等方式妥善处置,拍卖、变卖所得款项应当依照规定上缴国库。

此外,草案也规定城管行政主管部门对扣押物品也有责任妥善保管,不可私分或者变相私分。

相关新闻

姜明任合肥市副市长、市公安局局长 曾任安徽省监狱管理局局长

星报讯(星级记者 俞宝强) 昨日,合肥市第十五届人大常委会第十二次会议上,通过了多项人事任免

案。其中,任命姜明任合肥市人民政府副市长、市公安局局长。免去程瀚的合肥市人民政府副市长、公安局

昨日,合肥市第十五届人大常委会第十二次会议上,《合肥市城市管理条例(草案)》接受“一审”,合肥市城管局局长王道荣作了关于《合肥市城市管理条例(草案)》起草情况的说明。草案中很多方面涉及市民生活,例如中国大妈们跳广场舞不再“为所欲为”,未来或将按照规定控制时段、地点、音量。城管行政主管部门对扣押物品也有责任妥善保管,不可私分……

■ 星级记者 俞宝强



跳广场舞按规定控制时段、地点、音量



不能随意搭建简易棚做生意



城管部门对暂扣物品要妥善保管

我省给困难群众送“福利” 各级政府将掏钱 为困难群众买服务

星报讯(叶翔记者 赵莉) 全省困难群众又将迎来一个大福利,我省各级政府将掏钱,为困难群众购买专业的社会工作服务。记者昨日从省民政厅获悉,省民政厅、省财政厅联合下发《关于政府购买社会工作服务的实施意见》,提出重点围绕城市流动人口、农村留守人员、困难群体、特殊人群和受灾群众的个性化、多样化社会服务需求,组织开展政府购买社会工作服务。

据介绍,我省将实施“五大计划”,其中,通过实施城市流动人口社会融入计划,为流动人口提供生活扶助、就业援助、生计发展、权益维护等服务,帮助其尽快融入城市生活。实施农村留守人员社会保护计划,帮助农村留守儿童、妇女和老人缓解生活困难,构建完善的社会保护与支持网络。实施老年人、残疾人社会照顾计划,为老年人和残疾人提供生活照料、精神慰藉、社会参与、代际沟通等服务。

此外,通过实施特殊群体社会关爱计划,帮助药物滥用人员、有不良行为青少年、艾滋病患者、精神病患者、流浪乞讨人员、社区矫正人员等特殊人群纠正行为偏差、缓解生活困难、疏导心理情绪、改善家庭和社区关系、恢复和发展社会功能。实施受灾群众生活重建计划,开展生活救助、心理疏导、社区重建等社会工作专业服务,帮助受灾群众重树生活信心、修复社会关系、恢复生产生活。

据悉,我省的各级政府是购买社会工作服务的主体,相关具备资质,符合一定条件的社会团体、民办非企业单位和基金会,以及企业、机构等,将作为承接主体,购买社会工作服务原则上将通过公开招标方式进行。

足不出户 即可办理营业执照

淮南试点电子营业执照,全国首批

星报讯(记者 施超) 今后我省淮南经营者可通过网上申请“电子营业执照”,足不出户即可办理营业执照,省去了排长队、办事苦等的苦恼。记者昨天从国家工商总局巡回宣讲会获悉,我省成为作为全国首批试点“电子营业执照”的省份之一,淮南市是我省唯一试点城市。

申办“电子营业执照”并不复杂,申办者只需登陆淮南网上政务服务大厅(www.hnwszw.gov.cn),通过在线申报、提交签章、提交受理等环节,工商部门网上审批后即可发照。从名称核准到领取电子执照,整个过程都将全部在互联网上远程办理,申请人无需前往注册大厅,也无需提交任何纸质申请材料。目前,淮南工商部门已办结网上受理件143件,其中电子营业执照92个。

除了试水“电子营业执照”外,我省还通过多种途径降低企业登记门槛,如探索“先照后证”登记制度,变前置审批事项改为后置审批,企业注册登记的审批事项大为缩减。

1433人纳入最高法“失信被执行人名单库”

禁止乘坐飞机、列车软卧、限制贷款

星报讯(星级记者 俞宝强) 昨日,合肥市第十五届人大常委会第十二次会议上,听取审议了合肥市中级人民法院关于民事执行工作情况的报告。据合肥市中级人民法院副院长陶有军介

绍,合肥市已有1433人纳入最高法院“失信被执行人名单库”。

据悉,目前合肥市两级法院对拒不履行义务的被执行人限制出境75人,公开曝光6482人次,司法拘留以及追究刑事

责任404人。全市1433名拒不履行生效法律文书的被执行人,被纳入最高法院“失信被执行人名单库”,受到禁止乘坐飞机、列车软卧、限制贷款、办理信用卡、禁止担任企业法定代表人等信用惩戒。